



## Έξι χρόνια κοροϊδία σε 80 μαθητές ΑμεΑ

Ενώ στην ακαδημαϊκή κοινότητα επικρατεί αναβρασμός για την επερχόμενη νομοθέτηση της ίδρυσης μη κρατικών πανεπιστημίων στη χώρα μας, το... ποδαρικό αυτής της εβδομάδας ένας άλλος λόγος έβγαλε στους δρόμους της Θεσσαλονίκης μια μερίδα καθηγητών, μαθητών, αλλά και γονέων. Κι αυτός ο λόγος είναι το «ξεσπίτωμα» τριών Σχολείων Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, στον δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη επειδή το κτίριο που στεγάζει τους περίπου 80 μαθητές που έχουν πολλαπλές αναπηρίες και τους περίπου 50 εκπαιδευτικούς τους έχει κριθεί επικίνδυνο και ακατάλληλο προς χρήση. Πριν οι συγκεκριμένες σχολικές μονάδες κλείσουν για τις γιορτές των Χριστουγέννων είχε προαναγγελθεί ότι δεν θα ξανάνοιγαν τον Ιανουάριο ακριβώς λόγω της ακαταλληλότητάς τους, αλλά με απόφαση του δημάρχου Πυλαίας-Χορτιάτη, **Ιγνατίου Καϊτεζίδη**, δόθηκε τότε παράταση ως μεθαύριο Δευτέρα (19/2) προκειμένου στο μεσοδιάστημα των 45 ημερών να βρεθεί λύση. Τελικά η λύση δεν βρέθηκε και οι εκπαιδευτικοί μαζί με τους γονείς των παιδιών διαδήλωσαν μπροστά από το υπουργείο Μακεδονίας-



Θράκης αιτούμενοι να μιλήσουν με τον υφυπουργό Εσωτερικών, **Στάθη Κωνσταντινίδη**. Το πλέον εξοργιστικό είναι ότι το πρόβλημα δεν προέκυψε το τελευταίο δίμηνο ή τρίμηνο. Αντιθέτως, όπως καταγγέλλει ο Σύλλογος Ειδικού Εκπαιδευτικού και Βοηθητικού Προσωπικού Ειδικής Αγωγής Κεντρικής Μακεδονίας η ιστορία χρονολογείται τουλάχιστον από το 2018 και δυστυχώς επί μία εξαετία ούτε η δημοτική αρχή που έχει στην αρμοδιότητά της κτιριακό των σχολείων αλλά ούτε το υπουργείο Παιδείας και η περιφέρεια Εκπαίδευσης Κ. Μακεδονίας που είναι υπεύθυνοι για μα-

θητές και εκπαιδευτικούς έχουν καταφέρει να μεταστεγάσουν τους μαθητές με αυτισμό σε ένα αξιοπρεπές και κυρίως ασφαλές σχολικό συγκρότημα. Από την πλευρά της, η δημοτική αρχή του δήμου Πυλαίας-Χορτιάτη υποστηρίζει ότι το πρόβλημα των μισθωμένων κτιρίων που φιλοξενούνται οι σχολικές μονάδες της το «κληροδότισε» η νομαρχιακή αυτοδιοίκηση. Όσο για την κυβερνητική πλευρά, δια στόματος της υφυπουργού Παιδείας, **Ζέττας Μακρή**, αλλά και του αναπληρωτή υπουργού Εσωτερικών, **Θεόδωρου Λιβάνιου**, εξηγείται: α) ότι βρέθηκε λύση για τους μαθητές του Ειδικού Νηπιαγωγείου και Δημοτικού Σχολείου, οι οποίοι θα μεταφερθούν σε κοντινές μονάδες, και μένει να λυθεί το πρόβλημα για τους μαθητές του ΕΕΕΕΚ, β) ότι στον δήμο Πυλαίας-Χορτιάτη έχει προγραμματιστεί να κατανεμηθεί από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους έτους 2024 ποσό ύψους €189.900 για επισκευή και συντήρηση σχολικών κτιρίων αλλά και €415.050 για κάλυψη δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων. Ποιος έχει δίκιο και ποιος έχει άδικο για τον επί εξαετία εμπαιγμό 80 μαθητών ΑμεΑ αλλά και των γονέων και των δασκάλων τους, ένας Θεός το ξέρει. Προφανώς ο ίδιος Θεός που φρόντισε να μην εξελιχθεί η ακαταλληλότητα του σχολείου σε καμιά τραγωδία...